MS Parent Survey Data Tables 2016

1 2 3 4 5 Avg Negative 1/2 Neutral 3 Positive 4/5

2014 1.1 congider my child's s;:hool to be an excellent school 1 3] 20 53 20 3.82 7 20 73
2015 1. 1 consider my child's school to be an excellent school 3 7 25 50 15 3.64 10 25 65
2016 1. | consider my child's school to be an excellent school 3 . 8 3 - 47 12 3.58 11 30 : 58
2014 2. | understand the school's academic expectations for my child - 1 g 19 81 10 3.68 10 19 71
2015 2.1 understand the schoal's academic expectations for my child 2 K 9 2 55 10 364 "o = e
2016 2. | understand the school's academié expectations for my child 1 14 3 . 47 ] 7 345 15 31 54
2014 3._ M_y c_hild gets the suppor; hel/she nesds at school 2 12 20 49 17 3.68 14 ‘ 20 66
2015 3. My child gets the support he/she needs at school | 1 8 17 51 13 358 19 17 64
20186 3. My child gets the support he/she needs at sé_hool ' 3 13 25 49 10 3.54 16 25 59
2014 4. My child’s school offers opportunities to expiore interests outside core content areas 4 18 41 3z 5 _ 3.16 | 2 41 37
2015 4. Nly child's schoql offt-_)_rs gpportuni_t"i'es‘ to explore interests outside core content areas 2 h 21 32 7 377 D 8 3 3.26 23 R 45
2018 4. My child's school offers opportunitir_es-to_gxplore irlitefests outside c;ore coﬁtent areas - . 5 28 ' 21 46 L <] 314 33 21 46
2014 5. My child’s school does an excellent job educating stuﬂe_nts 3 1 27 45 13 3.55 14 27 59
2015 _ 5. My child's school does an excellent job educating students 2 1 32 46 9 3.5 13 32 55
2016 8. My child's school does an excellent job educating students 3 13 33 44.1. n 7 34 16 33 51
2014 6. My child's school is superior to other schools in the area 3 9 25 4 22 3.68 12 ) 25 63
2016 6. My child's school is superior to other schools in the area 2 1 a7 3 17 349 13 7 50
2016 6. My child's school is superior to other schools in the area 3 14 30 4 9 342 17 30 53

2014 7. Public schools do an e)tcellentjdb of edubat}ng students 1 8 32 48 11 38 R ‘ 32 59
2015 7. Public schools do an e)iq:ellel;ltjob of éducating sfudenté 1 “ : 435 L 43 ' B 3.48 & 43 49
2016 7. Public schools do an exéellent job_“;f éducafing-st_udents 1 ' 7 36 47 9 3.54 8 36 56
2014 8. The school does a great job of chalilen_ging my chifd to histher full potential 3] 26 31 32 5 3.05 32 . 31 37
2015 8. The school does a great job of challenging my child to hisll_)er full potential 7 29 - 28 31 5 2.97 3% 28 36
2016 8. The school does a great job of challenging my child to hisfher full potential 8 27 23 38 . 4 3.05 35 23 42
2014 9. The school makes effective use of iecfino!ogy fqr‘_i.nsrtru‘ctional purposes & 12 22 46 14 3.48: 18 22 60
2015 9. The school makes effective use of ;echno[ogy for instructional purposes 2 11 20 58 g 3.59 13 20 57
2016 9. The school makes effective use of technology for instructional purposes 4 13 25 50 8 3.48 17 25 58
2014 10. | am kept up to date on school activities and events 5 4 g 10 52 29 3.96 9 ) _ 10 81
2015 10. 1 am kept up to date on'school 'activit_i'es and evehts 7 10 = 15' : 53 15 3.61 ) 17 15 68
2016 10. 1 am kept up to date on school activities and events 3 15 15 5 11 38 18 15 67
2014 11. | feel well informed about my child's school life 8 15 23 42 14 3.43 21 23 56
2015 41.1feel well informed about my chitd's school life 3 23 83 10 3.2t 2 H R
2016 11. | feel well informed about my chitd's school tife 4 25 31 4 8 ad 29 31 40
2014 12. | know how to get schocl_informat}on when | need it 1 6 14 54 25 3.97 7 14 79
2015 12. 1 know how to get school information when [ need it 73 8 25 50 14 383 - 25 B4
20186 12. 1 know how to get school information when | need it 1 9 22 52 16 373 10 22 B8
2014 13. | understand the school's mission 1 8 18 52 21 3.8% 9 18 73
2015 13. 1 understand the school's mission 3 13 31 40 13 3.44 16 31 53
2016 13. 1 understand the schoal's mission 3 17 3 427 337 20 31 49
' 3 8 14 50 25 2.86 11 14 75

2014 14. My child's school ma_kes effective use of technology as a means of communication
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1 2 3 4 5 Avg Negative 1/2 Neutral 3 Positive 4/5

2015 14, My child'_s school makes effective use of technology as a means of communication 3 9 17 55 16 3.72 12 17 71 '
2016 14. My child's school makes‘effective use of technology as a means of communication 4 12 23 49 12 3.54 16 23 61
2014 15. Onerall, school information is communicated effectively ' 3 8 17 53 18 3.81 11 17 72
2015 15. Overall, schoo! information is communicated effectively 7 11 19 85 8 3.49 18 19 63
2016 15. Overall, sct_l_oel'infqrmation is communicated effectively -] 18 26 39 11 33 24 26 50
2014 16. My child's school does an excellent job dealing with student bullying 5 10 41 37 - 7 332 15 M 44
2015 16. My child's school does an excellent job dealing with student bullyin.g g 9 40 29 13 3.3 18 40 42
2018 16. My child's scnool does an e:_(celtentjob dealing with student bullying 4 15 42 . .33 6 3.21 '19 “ 42 38
2014 17. My child's school invalves me in the discipline of my child as needed ] 8 44 3B 12 3.46 5 44 a7
2015 17. My child's school involves me in the discipline of my child as needed 4 11 47 29 9 3.28 15 47 38
2016 17. My ehild's scnoot involves me in the discipline of my child as needed 1 9 53 30 7 . 3.32 10 53 37
2014 18. The discipline policy of my child's school is fair and effective K 7 42 3. 1 . 35 8 42 50
2015 18. The discipline policy of_ my c_hild's school is fair a.“d. effective ) ‘4 ) ih| 53 24 8 3.2 1 B3 32
20&6 18. The discipline policy of my child's school is fair and effective 1 8 50 34 7 3.35 9 ’ 50 41
2014 19. The school offers its students a safe environment to learn 2 5 M 54 28 403 7 11 82
2015 1§. 't'ne school offers its students a safe environment‘to learn 3 4] 12 . 60 19 3.89 9 12 79
2016 19. The school offers ifs students a safe enwronment to'learn 1 4 15 58 22 3.98 5 18 20
2014 20-. Oftentrmes, my child's homework assignment reqmres |nteract|on with meffamily 1 ] _12 19 48 _ go ' 3.72 13 ) 19 68
2015 20. Oftentimes, my child's homework assignment requires interaction with me/family 3. 23 @ . 38 18‘ i 344 26 13 ) . 56
2016 20. Oftentimes, my child's ‘homework assignment requires interaction with me/family 6 15 17 40 22 3.57 21 17 62
204 21, The amount of homework given to my child is appropriate ‘ 7 18 ] 19 ] 53 3 3.27 ) 25 19 56
2015 21. The amount of homework given fo my child is appropriate 4 16 50 6 33 28 16 56
2018 21. The amount of homework given to my child is appropriate 7 25 21 48 2 3.12 32 21 47
2014 22. The level of difficulty assPciated with my child's homework is appropriate 5 ‘13 nn 19 1 5_9 _ 4 3.42 18 19 63
2015 22. The level of ditficulty associated with my child's homework is appropriate 2 14 27 51 6 3.45 16 27 57
2018 22. The level of difficulty associated with my child’s homework is appropriate 5 17 27 48 3 3.26 22 27 51
2014 23. 1 am informed of my child’s academic progress on a regular basis 2 6 9 51 32 408 8 9 83
2015 23.1 arn informed of my child's academic progress ona regular basis 2 14 15 47 22 .75 16 15 6o
2016 23. | am informed of my child"s acaden'llc progress on a regular basis - 5 26 13 43 13 3.3 31 13 56
2014 24; regularly check my child's school informatien using an enline resource 1 i 6 36_ _ 50 1. 4,27 ) 8 6 ‘ 86
2015 24. regularly check my child's school information using an online rescurce 1 [ 13 44 36 4,09 7 13 . 80
2016 24 regularly chet:k my child’s school information using an oniine resource 1 1 9 53 26 3.1 12 9 79
2014 25. It is clear to me what the teacher(s) expect of my child in terms of school work 3 17 28 3 13 442 28 - 52
20'15 " 25. Itis cles; to me what the teacher(s) expect of my child in terms of school work 4 23 16 47 10 3.36 ' 27 16 57
2018 R 25, Itis clear to me what the teacher(s) expect of my child In terms of school work 6 26 7 27 35 6 3.09 32 7 - 41
2014 26. | am encouraged to participate in school ac_tlvities 3 7 15 54 21 3.83 ) 10 15 . 75
2M5 26. | am encouraged to participate in school activities . 10 32 46 12 36 10 32 ' 58'
2016 26.1am encouragett to partit:tpete in school activities 2 14 32 40 12 3.46 16 32 52
2014 27. 1 am involved in the deci.siens that affect my child's education 2 9 34 44 11 3.54 11 34 55
2015 ) 27. 1 am involved in the decisions that aff__ect my'child's education 3 _24_ 24 37 1.2 3.3 27 24 49
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1 2 3 4 5 Avg  Negative1/2 Neutral3 Positive 4/5
2016 27. | am involved in the decisions that affect my child's education ] 2t 38 26 9 ] an . 27 38 35
2014 28. 1 am satisfied with the parental/guardian participation opportunitles the school offers ' 1 11 23 51 14 . 3.67 12 @ 65
2015 28.1am satisfied with the parental/guardian particlpation opportunities the school offers ; o 15 3 2 7 3.4 : 15 36 4
‘2016 28. 1 am satisfled with the parental’guardian participation opportunities the school offers 2 17 ‘ 35- . 38 8 3.34 19 35 46
2(_)14_ 28. | attend most school events offeretl to parents, Vl.ef conference__s, open house - - 1 34 65 4.64 _ - ' 1 99
2015 29, | attend most school events offered to parents, i.e. cronferences, open house 1 ’ - 5 32 62 .4.54 1 5 94
2016 29.1 attend most school events offered to parents, i.e. conferences, open house n/a 2 4 38 56 - 448 2 4 94
2014 30. 1 belleva that pamntfguardlan :nvnlvement is pomtlvely related to a child's achleveme - - 4 26 70 4.66 - 4 ‘ 96
2015 30. 1 belleve tha_t parent/guardian involvement is positively related toa ch[[d s achieveme - - 6 ' 28 66 4.8 - & 94
2016 30. 1 belleve that parentiguardian involvement is positively related fo a child's achieveme 2 K 5 38 54, 442 3 5 92
2014 31. Thers is an active Parent Association at my child's school o - 1 7 42 50 442 7 92
2015 31. There is an active Parent Association at my child's school - - 10 51 38 428 . 10 %0
2016 31. There is an active Parent Association at my child's school 1 2 13 50 34 . 415 .3 13 84
2014 32, am satisfred with the overall quality of the school that my ch||d attends 3 10 . 19 44 24 3.74 13 19 68
2015 32. am satisfied with the overall quality of the school that my child attends 2 11 21 e 17 3.69 13 21 66
2018 32. am satisfied with the overall quality of the school that my child attends 3 19 17 44 17 354 22 17 61
20_14 33. My childfs school does a very gootl job of meeting'the needs of all its students 5 19 - 28 37 11 3.27 24 ) 25_ 48
2015 33. My child's school does a very good job of meeting the needs of all its students 7 19 35 32 7 343 % 3 B
2016 33. My child’s school does a very good job of meeting the néeds of‘all its stutlenté ‘ 7 26 30 34 ‘3 3.01 ” ! 33 30 7
2014 34. The school provides Its students with a high quality education 3 9 21 " 46 21 3.76 12 21 &7
2015 34. The s__chool provides its students with a high quality edﬂcation 1 ‘tO 30 43 o 16 ' 3.65 . .11 30 59
2016 34, The school provides its students with a high quality education p 11 32 4% 10 354 12 - 32 56
2014 35. 1 am satisfled with the services provided by my child's guidance counselor 6 14 37 31 12 3.29 0 43
2015 35. | am satisfied with the services provided by my child's guidance counselor 5 13 41 33 8 i 3.24 18 41 4
2016 35.1 am s_atisfied with the seryices provided by my child's guidance counselor ) 1 16 42 32 9 3.32 17 42 41
2014 36, School staff is accessible - 2 3 16 53 26 3.97 5 16 79
2015 36. School staff is accessible - 4 10 18 51 17 3.68 14 _ 18 68
2016 36. School staff is accessible nfa 7 19 63 11 377 19 74
2014 ~ 37. 8chool staff is responsive to _parentn"guardian concerns 3 6 22 43 26 3.81 8 22 69
2015 37. School staff is responsive to parent/guardian cbnéems . "_2 s l 23 I 43 18 ‘ 3.61 16 _ 23 61
2016 37. School staff is responsive to parent/guardian concerns nfa N 16 28 49 13 3.65 10 28 62
2014 38. The school pr_ovides he__lpful inform‘at_idn to my child about college/career planning 3 9 65 21 2 :_i.11 12 65 23
2015 ~ 38. The school provides helpful information to my chiid about collegeféareer planning "1 13 . 75 g 2 3 ' 14 75 T
2016 38. The school provides helpful information to my child about college/career planrtii.ng 1 87 5 i 1 3 - 7 87 ]
2014 39. When | call my child's guidance counselor, | get prompt feedback (if applicable) 1 41 33 20 3.65 6 41 53
2015 3. When | ca_lll my child's guidance co_unselor, 1 get prompt feeg!ba;k (if applicable) 3 53 24 15 342 . 8 53 39 _
2018 38. When | call my child's guldance counselor, 1 get prompt feetlback (if a]:'aplic'a-ble) 1 5 54 27 13 3.46 & 54 40
2014 40. When my c_hild has a problem at school, he/she Rﬁows who to talk with there. 1 13 24 -5 11 3.56 14 24 62 _
2015 40. When my child has a p_roblem at school, he/she knov_vs who to talk with there. 3 ] 32 ' 45 11 3.52 12 32 56

2016 40, When my child has a problem at school, he/she knows who to“talk with there. _ nfa 11 24 51 14 3.68 11 24 65
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1 2 4 5 Avg Negaﬁvé 1/2 Neutral 3 Positive'415

2014 41. | feel welcome at my child's school 2 5 8 48 37 4.14 7 ‘ 8 85
2015 41. 1 feel weicome at my child's school 3 5 17 55 20 3.86 8 ) ‘ 17 75
2016 41. | feel welcome at my child's school 1 4 18 58 21 - 3.94 5 18 77
2014 42, My child enjoys going to school 2 5 9 55 29 4.02 ‘ 7 ] 84
2015 42, My child enjoys going to school 2 14 15 54 15 3.69 16 15 ] 69
2016 42. My child enjoys going to school n/a 12 12 56 20 3.84 12 ) 12 ' 76
2014 43. My child's school prepares him/her to be a good citizen 2 7 28 50 13 . 3.66 9 28 63
2015 43. My child's school prepares himlher to be a good citizen _ 2 . ‘ 5 26 55 12 3.68 7 26 67
2018 43. My child's school prepares himiher to be a good citizen 1 11 26 50 12 3.63 12 26 62
2014 '4-4. School facilities aré well-maintained 1 4 B 53 3B . 4.2 5 6 88
2015 4. School facilities are well-maintained 3 5 14 58 20 3.9 8 14 78
2016 " 44. School facilittes are well-maintained 1 8 16 54 21 3.86 9 18 75
2014 48, Sbhool policles and practices support chiid achievement 2 6 18 59 15 ' 3.79 8 18 74
2015 5. School policies and practices support child achievement 2 8 34 4 1 3.55 1 34 55
2016 45, School policies and practices support child achievement 1 10 19 44 25 3.79 12 19 69 ‘
2014 48. School staff acts _consis_tently; they do as they say 3 11 24 40 13 3.55 14 24 62
2015 45. School staff acts consistently; they do as they say 6 9 %6 48 M 3.45 15 26 59
2616 46. School staff acts conslstently; they do as they say 2 - 12 - 3 . 46 9 3.48 14 “ 31 ' 55
2014 47. School staff is courteous and helpful 1 3 7 61 - 28 413 4 7 89
2015 . 47. School staff is courteous and helpful 2 13 64 17 3.93 6 13 81
2016 47.School staff is courteous and helpful - | na 14 58 2 3.99 5 14 8
2014 48. Teachers at my child's school appear to be enth_psiastic ablqut teaching ) ‘1 7 17 50 25 3.88 8 17 75
2015 48, Taacﬁers at my child's school appear to be enthusiastic about teaching 1 2z 2 45 20 a7 13 22 “ 65
2016 . 48. Teachers at my child's school appear to be enthusiastic about teaching 2 10 29 39 20 3.65 12 29 59
2014 49. The school encourages students to be responsible - 5 g 64 2 - 4.03 5 9 86
2015 4.9. The school encourages students to be responsible - 8 10 66 18 395 10 84
2616 49. fhé school encourages students to be responsible 1 7 11 67 14 3.86 8 11 . B1
2014 50. The school recognizes students for their accomplishments 1 27 52 14 7 7 27 66
2015 ‘ 50, The school recognizes students for their accomplisﬁrhents ] 5 '10 36 . 38 11‘ i . 3.;11 15 36 ' 49
2016 50, The school recognizes students for their accomplishments 1 10 28 52 9 61 M 28 61
2014 51. The scimol sets high learning standards for its students 3 11 18 49 19 . 37 14 18 68
2015 51. The school sets high learning standards for its étudents _ 3 13 33 ﬁ42 9 344 % 33 51
2016 51. The school sets high learning standards for its students 2 14 25 47 12 - 352 6 25 59
2014 52. The sch.ool‘s staff_is committed to my child’s education 3 5 20 53 19 3.3 8 20 72
2015 52. The school's staff is committed to my child's education 2 s - 2t 56 15 375 8 21 71
2018 §2. The school's staff is committed to my child's education ' 1 27 ' 50 16 3.75 7 27 66
2014 53. | would recommend my child's school to a friend seeking a school for their child 2 5 25 41 27 3.85 7 . 25 68
2015 53. | would recomménd my c_hild's scﬁool to a friend seeking a schqo! for theirlchiid 2 10 27 43 18 3.65 - 12 . 27 61
éo1s ‘ 53. | would recommeﬁd my child's schpo] to a friend seekingra school for their child ' 3 10 ' 22 46 19 367 1 13 ' 22 65

2014 54. My child Is proud of histher school ' 5 15 52 27 402 6 15 79
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1 2 3 4 5 Avg Negative /2 Neutral 3 Positive 4/5
2015 54. My child is proud qf hisfher school 1 4 26 a7 22 3.85 5 26 2]
2016 54. My child is proud of his/her school 1 5 22 52 20 3.84 ] 22 72
2014 __ 55. My child's school is well regarded in the community 1 3 13 41 42 4.19 4 13 8
2015 55, My child's school is well regarded in the community 1 5 11 s 2 405 6 . 11 83
2016 55. My child's school is well regarded in the community 2 & 13 53 28 385 8 13 79
2014 56. Overall, what grade would you give your student's school for its performance GradeA CradeB GradeC GradeD Grade F No Response
o ) - 37 37 21 B 1 nia
2016 56. Overall, what grade would you give your student's school for its performance Gréde A Grade B Grade C Grade D- Grade F No Response
_ i ' o 29 47 19 4 1 na
2016 §6. Querall, what grade would you iveryour student’s school for its perform_ance Gra&éA GrademB Grade C Grade D Grade F No Response

a3 35 28 4 1 nfa






